

校/园/周/刊



我型我秀

看,我们的红领巾在飘扬

——市城区各级少先队开展庆祝少先队建队70周年主题活动

■常德晚报记者 黄云霞 通讯员 支莹莹 姚智慧 肖颖静 文/图



武陵区第一小学的少先队员们围成一个心形,展示队旗。

少先队辅导员们进行技能比武,召开少代会,撰写红领巾提案,给少工委成员和大队委成员颁发聘书,新队员写入队申请书,光荣加入少先队组织……10月13日是第70个中国少年先锋队建队日,我市城区各级少先队组织围绕“争做新时代好队员”这一主题开展了丰富多彩的活动。

当日,在武陵区北正街恒大华府小学举行的少先队辅导员技能大赛让全市各区县(市)的近200名少先队工作者受益匪浅。少先队基础知识测试、“争做新时代好队员”少先队活动案例讲解、少先队活动辅导技能交流、少先队工作情景答辩、“青春心向党建功新时代”主题演讲等环节展示了少先队辅导员们的技艺和风采。

武陵区育英小学在当日举行了首届少代会,会议阵容强大,不仅有学校党支部书记、校长罗玲和校关工委代表,还有家委会代表、少

先队辅导员、大队干部和各中队少先队员代表100余人参加。代表们审议通过了少工委名单,选举了新一届大队委员会成员。少先队员们抚摸着他们的代表证,感觉到了肩上的责任和担当。他们撰写的提案已得到了学校的回复。

武陵区第一小学除了举行少代会,还开展了“祖国你好”队会活动、我和红领巾的故事分享汇、重温少先队基本知识和标志礼仪教育、我与队旗合个影等活动。建队日活动里,一年级的孩子们还和家长一起了解了少先队的基本知识。

常德芷兰实验学校小学部举行了“领巾飞扬,队旗飘飘”一年级新队员入队仪式。180名新队员认真填写了入队申请书后,戴上了鲜艳的红领巾,举起右手,在队旗下郑重宣誓。“成为一名少先队员非常开心,我一定好好学习,做最棒的自己,让胸前的红领巾高高飘扬。”新队员代表黄琳晰兴奋地说。



▲武陵区育英小学少代会成员展示代表证。



►少先队辅导员技能大赛中,辅导员与少先队员们互动。



汪雨默:阅读伴我成长

■常德晚报记者 熊芳 文/图

“牧羊少年圣地亚哥接连两次做了同一个梦,梦见埃及金字塔附近藏有一批宝藏。少年卖掉羊群,历尽千辛万苦一路向南,跨海来到非洲,穿越‘死亡之海’撒哈拉大沙漠……其间奇遇不断。在一位炼金术士的指引下,他终于到达金字塔前。他没有发现梦中的宝藏,却悟出了宝藏的真正所在……故事的结局也很巧妙。”谈到拉美作家保罗·柯艾略的《牧羊少年奇幻之旅》,汪雨默口齿伶俐,娓娓道来。

汪雨默是常德芷兰实验学校八年级学生,从小就非常喜爱阅读。在她还只有1岁多的时候,有一次,妈妈肖舸走进房间,发现她正拿着一册绘本,有模有样地翻看着,嘴里还念念有词。作为语文老师的妈妈,像是发现了新大陆一样,很是欣喜。为了培养小雨默的阅读习惯,妈妈买了很多小女生感兴趣的绘本和图册,像《芭比公主的故事》《小兔汤姆的故事》等,鼓励她自己看。还不怎么认识文字的时候,妈妈也会给小雨默讲故事,她总是听得津津有味。听完后,小雨默还会拿着绘本按自己的理解看着图画。在小学二年级之前,小雨默就看了200多册带拼音的绘本。随着认识的汉字增多,在三年级的时候,她就不再看带插图和拼音的书了,开始看《金银岛》《小王子》《绿野仙踪》等纯文字的儿童文学读本。每逢过生日,舅舅总喜欢给她买书作为生日礼物,雨默很是欢喜,她觉得买书籍比买吃的玩的好多了。

汪雨默很善于思考,又有着女生独有的细腻,她会为读到的小小说人物命运或欢喜、或悲愤、或感慨。中国的四大名著是她必读的书目,还有《红星照耀中国》《平凡的世界》等。除此之外,她还读了大量的国外名著。

《夜莺》是汪雨默印象最深刻,也是最喜欢的一部作品。她的表述能力很强,复述故事内容绘声绘色,记者都被吸引了。看了《夜莺》后,她给自己起了一个英文名字,就叫“伊莎贝尔”。遇到经典又晦涩难懂的书,雨默会反复读几遍。

第一遍可能更在意故事情节,在第二遍的时候,她就会领会文本和句意。比如《简爱》这些成年人看的长篇大作,她都读了好几遍。

“只要她阅读,只要她读的是好书,我一般不会局限于国内还是国外作品。”妈妈对于雨默的阅读喜好也很支持。肖舸在学校,也热鼓励班上的同学多阅读。她觉得阅读是伴随一个人终生的一件事,也是一个人与生活相处的一种方式。在成长过程中,无论是现在的学习还是以后的工作,孩子至少可以在阅读当中找到属于自己的一个精神家园。

写读书笔记是汪雨默加强记忆和增进对书本理解的一个方法。从三年级开始,她已经写了厚厚的3本读书笔记,针对性地摘抄名言好句,把一些观点引申开来,加深思考。阅读得多了,雨默会把眼前看到的事物颜色化,发现生活充满着无数的可能和新奇。雨默在看一本书的时候,会“趁热打铁”看完。她觉得如果间隔的时间太长,就会弱化一本书的阅读体验感。看书也需要先从有趣味的开始,由浅入深,这样读来就不会费力,而且不会降低兴趣。

“阅读陪伴成长”,汪雨默谈到今后的阅读计划,也是满满的期待。她的梦想是成为一名作家,她想用自己的方式和读者沟通,也想用文字表达自己的所想所感所思。



阅读,已经成为汪雨默生活的一部分。